
 
 
 

このプリントの問題は自主学習ノートにやりましょう！ 

１ 次の数について答えましょう。 

   
 （１）一億の位の数字は何ですか。    （   ３    ） 
 （２）この数字を読みましょう。 
    （    三億七千六百十二万五千四十        ） 
 （３）左から５番目の２は、何が２こあることを表していますか。 
    （   一万    ） 
 （４）この数を１０倍した数はいくつですか。 
    （   ３７６１２５０４００            ） 
 （５）この数を  にした数はいくつですか。 
    （     ３７６１２５０４            ）  
２ 次の計算をしましょう。 
 （１）８０÷４ ＝２０    （２）３０÷３  ＝１０  
 （３）６０÷１０＝ ６    （４）１００÷５０＝ ２  
３ 次の計算を筆算でしましょう。 
 （１）３６÷２  ＝１８   （２）６９÷３  ＝２３ 
 （３）７６÷４  ＝１９   （４）４５÷１５ ＝ ３ 
 （５）９１÷１３ ＝ ７   （６）８５÷１７ ＝ ５ 
 （７）１２６÷２１＝ ６   （８）１３８÷２３＝ ６  
４ 次の計算を筆算でしましょう。あまりも書きましょう。 

 （１）７３÷９ ＝８あまり１ （２）５６÷６ ＝９あまり２ 
 （３）６１÷１４＝４あまり５ （４）７５÷２４＝３あまり３ 

 
 
 
  名前                      
 

５ 次の計算を筆算でしましょう。 
 （１）１．５３＋２．３６  （２）６．１７＋１．３１ 
   ＝３．８９         ＝７．４８ 
 （３）２．３９＋３．１５  （４）４．６８＋２．２４ 
   ＝５．５４         ＝６．９２ 
 （５）５．１６＋２．３４  （６）６．２３＋１．５７ 
   ＝７．５          ＝７．８ 
 （７）４．５８＋０．２５  （８）３．４９＋５．１８ 
   ＝４．８３         ＝８．６７ 
６ 次の計算を筆算でしましょう。 
 （１）６．７５－１．５４  （２）９．６８－３．１７ 
   ＝５．２１         ＝６．５１ 
 （３）７．８１－２．１３  （４）４．９６－１．７９ 
   ＝５．６８         ＝３．１７ 
 （５）８．９６－６．４６  （６）３．２７－１．０７ 
   ＝２．５          ＝２．２ 
 （７）５．６３－０．３５  （８）６．５４－３．４８ 
   ＝５．２８         ＝３．０６ 
７ 次の計算をしましょう。 
 （１） １  ２   ３  （２） ３  ２   ５ 
     ８  ８   ８      ６  ６   ６ 
 
 （３） ６  ２   ４  （４） ６  ２   ４ 
     ５  ５   ５      ７  ７   ７ 
 
 （５） ３  ２   ５  （６） １  ２   ３ 
     ７  ７   ７      ４  ４   ４ 
 
 （７） ５  ４   １  （８） ７  ２   ５ 
     ６  ６   ６      ９  ９   ９ 

草加寺子屋学習プリント 
   小学５年生 ６月  やってみよう① 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  45 問中  

３７６１２５０４０ 

１ 
10 

＋ ＋ 

－ － 

３ 

２ １ ＋ ＋ 

１ － － 

＝ 

＝ ＝ 

＝ 

＝ ＝ 

＝ ＝ １ 

１ ２ 

３ 



 
 
 
このプリントの問題は自主学習ノートにやりましょう！ 

１ 次の□にあてはまる数字を入れましょう。 

 （１）９６４＝100×   ＋10×   ＋１×    

 （２）５．０８＝１×   ＋0.1×   ＋0.01×  

２ 次の数は０．２５７をそれぞれ何倍した数ですか。 

 （１）２５．７           （     １００倍 ） 

 （２）２５７０           （   １００００倍 ） 

 （３）２．５７           （      １０倍 ） 

 （４）２５７            （    １０００倍 ）  
 
３ ７．５の   はいくつですか。また、   はいくつですか。 
 
      （   ０．７５   ） 
 
      （  ０．０７５   ）  
 
４ 次の計算をしましょう。 

 （１）４２１．９×１０＝ ４２１９    

 （２）４２１．９÷１０＝ ４２．１９ 

 （３）４２１．９÷１００＝４・２１９ 

 （４）８．６×１００＝  ８６０ 

 （５）８．６÷１００＝ ０．０８６ 

 
 
  名前                      
 

５ 次の直方体や立方体の体積を求めましょう。 
 
 （１）           （２） 

  
 
 
   （式）１×１×１＝１    （式）６×５×２＝６０ 
 
        答え １ｃｍ３     答え ６０ｃｍ３ 
 
 （３）           （４） 
 
 
 
   （式）３×３×３＝２７   （式）１ｍ＝１００ｃｍ 

        答え ２７ｍ３      50×100×30＝150000 

                     答え 150000ｃｍ３ 

 
６ 次の形の体積を求めましょう。 
 
                 （例）８×４×６＝１９２ 
                    ９－４＝５ 
                    ８×５×４＝１６０ 
                    １９２＋１６０＝３５２ 

 

                         答え ３５２ｃｍ３ 
 
 

草加寺子屋学習プリント 
  ５年生【 ６月 】 やってみよう② 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  18 問中  

1cm 

１ 
10 

９ 

０ 

４ ６ 

８ 

 １ 
100 

5cm 

30cm 

3m 

1m 

５ 

１ 
10 

 １ 
100 

1cm 

1cm 

6cm 

2cm 

3m 
3m 

8cm 

9cm 

4cm 
6cm 

4cm 

50cm 



 
 

１ 次の数について答えましょう。 

 
 （１）十憶の位の数字は何ですか。    （   ４    ）  
 （２）いちばん左の数字は何の位ですか。 （  一兆の位  ） 
 （３）この数字を読みましょう。 
    （  八兆千五百四十二億三百七十六万五百      ） 
 （４）左から５番目の２は、何が２こあることを表していますか。 
    （   一億    ） 
 （５）この数を１０倍した数はいくつですか。 
    （   ８１５４２０３７６０５０００  ） 
 （６）この数を  にした数はいくつですか。 
    （   ８１５４２０３７６０５０    ） 
２ 次の計算をしましょう。 
 （１）６０÷２ ＝３０    （２）７０÷７  ＝１０  
 （３）６０÷３０＝ ２    （４）１００÷２０＝ ５ 
３ 次の計算を筆算でしましょう。 
 （１）９３÷３        （２）８４÷６ 
 
 
 
 
 
 （３）７２÷１８       （４）１１２÷１４ 
 
 
 
 

 
 
  名前                      

４ 次の計算を筆算でしましょう。あまりも書きましょう。 
 （１）５３÷８       （２）９６÷１９ 
 
 
 
 
 
 
 
５ 次の計算を筆算でしましょう。 
 （１）０．３２＋６．４１  （２）３．２４＋０．５６ 
 
 
 
 
 

６ 次の計算を筆算でしましょう。 
 （１）３．９６－０．２３  （２）４．９６－１．７９ 
 
 
 
 
 
 
７ 次の計算をしましょう。 
 （１） １  １  ２   （２） ３  １   ４  
     ３  ３  ３       ５  ５   ５   
 （３） ６  ４  ２   （４） ７  ２   ５  
     ７  ７  ７       ９  ９   ９   

草加寺子屋学習プリント 
 小学５年生 ６月 たしかめ問題 ＮＯ．１ 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  24 問中  

８１５４２０３７６０５００ 

１ 
10 

    ３１ 
  ３）９３ 
    ９  
     ３ 
     ３ 
     ０ 

 
     ４ 
 １８）７２ 
    ７２ 
     ０ 

 
      ８ 
 １４）１１２ 
    １１２ 
      ０ 

    １４ 
  ６）８４ 
    ６  
    ２４ 
    ２４ 
     ０ 

   ０．３２ 
  ＋６．４１ 
   ６．７３ 

   ３．２４ 
  ＋０．５６ 
   ３．８０ 

   ３．９６ 
  －０．２３ 
   ３．７３ 

   ４．９６ 
  －１．７９ 
   ３．１７ 

＋ ＋ 

－ 

１ 

－ １ 

 
     ６ 
  ８）５３ 
    ４８ 
     ５ 
 

      
     ５ 
 １９）９６ 
    ９５ 
     １ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ １ 

１ 



 
 
 
 

１ 次の□にことばや数字を入れましょう。 

 （１）32.145＝10×   ＋１×   ＋0.1×    

         ＋0.01×   ＋0.001×  

 （２）100×4＋10×5＋１×２＋0.1×０＋0.01×３＝  

２ 次の問いに答えましょう。 

 （１）６．１５を 10 倍、100 倍した数を書きましょう。 

    （  ６１．５    ） （  ６１５     ） 

 （２）２５．８を  倍、  倍した数を書きましょう。  

    （  ２．５８    ） （  ０．２５８   ）  

３ 次の計算をしましょう。 

 （１）３．２１×１０＝ ３２．１  

 （２）１．４９×１００＝ １４９  

 （３）１８．４×１０００＝ １８４００ 

４ 次の計算をしましょう。 

 （１）５．６２÷１０＝ ０．５６２ 

 （２）６１．３÷１００＝ ０．６１３ 

 （３）２１８．６÷１０００＝ ０．２１８６ 

 
 
  名前                      
 

５ 次の□にことばや単位を入れましょう。 

 （１）もののかさのことを       といいます。  

 （２）１辺が１ｃｍの立方体の体積を１     と書きます。 

 （３）１辺が１ｍの立方体の体積を１     と書きます。 
 

６ 次の直方体や立方体の体積を求めましょう。 
 
 （１）           （２） 
 
 
 
 
   (式) ４×6×３＝７２    (式) ２×２×２＝８  
 

      答え ７２ｃｍ３      答え ８ｍ３   
 
７ 次の□にことばや数字を入れましょう。 
 
 （１）入れ物の中にいっぱいに入る水などの体積を 

   といいます。 
 

 （２）１ｍＬ＝       ｃｍ３ 
 
 

 （３）１Ｌ＝       ｃｍ３ ＝       ｍＬ 

草加寺子屋学習プリント 
 小学５年生 ６月 たしかめ問題 ＮＯ．２ 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  20 問中  

4cm 

１ 
10 

３ 

４５２．０３ 

４ 

１ ２ 

５ 

 １ 
100 

ｃｍ３ 

 体積 

 ｍ３ 

3cm 2m 6cm 

2m 

2m 

 容積 

１０００ 
 

１０００ 

  １ 



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）１７．６×５．３ ＝９３．２８ 

 （２）３６．４×４．８ ＝１７４．７２ 

 （３）２．１８×６．４ ＝１３．９５２ 

 （４）５．３９×２．１ ＝１１．３１９ 

 （５）７．８×２．９  ＝２２．６２ 

 （６）１９．６×３．０２＝５９．１９２ 

 （７）２１．３×１．９２＝４０．８９６ 

 （８）８×１．７    ＝１３．６ 

 （９）１４×３．６   ＝５０．４ 

 （10）５２×６．８   ＝３５３．６ 

 （11）６２５×３．１  ＝１９３７．５ 

 （12）４１６×２．３  ＝９５６．８ 
      

  
  
  名前                      
  
 

２ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）２６．５×８．２ ＝２１７．３ 

 （２）３２．４×１．５ ＝４８．６ 

 （３）３．８×４．５  ＝１７．１ 

 （４）４７５×１．４  ＝６６５ 

 （５）５．５×２．２  ＝１２．１ 

 （６）０．４×２．５  ＝１ 

 （７）３１５×３．６  ＝１１３４ 

 （８）１２．５×０．８ ＝１０ 
  
３ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）０．２５×０．８ ＝０．２ 

 （２）０．３４×２．５ ＝０．８５ 

 （３）０．６×０．５  ＝０．３ 

 （４）２．２５×０．４ ＝０．９ 

草加寺子屋学習プリント 
  小学５年生 ７月 やってみよう① 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  2４問中  



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ （ ）の中の式で、積がかけられる数より大きくなるのは 
  どちらですか。 

 （１）（   ５×１．６ ，  ５×０．８ ） 

 （２）（ １．２×０．９ ，１．２×１．１ ） 

 （３）（ ０．４×０．８ ，０．４×１．５ ） 

 （４）（ ３．５×１．２ ，３．５×０．５ ） 
 
２ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）７．９×０．６ ＝４．７４ 

 （２）３２．４×０．３＝９．７２ 

 （３）０．８×０．４ ＝０．３２ 

 （４）１．５×０．２ ＝０．３ 

 （５）０．３×０．０５＝０．０１５ 

 （６）０．５×０．６ ＝０．３ 

 （７）１．２５×０．４＝０．５ 

 （８）１２．５×０．８＝１０ 

  
  
  名前                      
  
 
 
３ たての長さが２．４ｍ、横の長さが３．５ｍの長方形の面積を 
  求めましょう。 
    ２．４×３．５＝８．４ 
                     答え  ８．４ｍ２ 
 
４ １辺の長さが０．４ｍの正方形の面積を求めましょう。 
    ０．４×０．４＝０．１６ 
                     答え ０．１６ｍ２ 
 
５ 赤のリボンは５ｍ、白のリボンは１０ｍ、青のリボンは１２ｍ、 
  黄のリボンは４ｍです。次の問いに答えなさい。 
 
 （１）白のリボンの長さは、赤のリボンの長さの何倍ですか。 
    １０÷５＝２ 
                     答え ２倍    
 （２）青のリボンの長さは、赤のリボンの長さの何倍ですか。 
    １２÷５＝２．４ 
                     答え ２．４倍  
 （３）黄のリボンの長さは、赤のリボンの長さの何倍ですか。 
    ４÷５＝０．８ 
                     答え ０．８倍      
 （４）赤のリボンの０．５倍の長さは、何ｍですか。 

    ５×０．５＝２．５ 

                     答え ２．５ｍ        

草加寺子屋学習プリント 
  小学５年生 ７月 やってみよう② 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  18 問中  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
１ 次の計算を筆算でしましょう。 

 
 （１）  ４.３ ８      （２）  ３.８ １ 
      ×  ５.６           ×  ６.５  
     ２ ６ ２ ８          １ ９ ０ ５ 
      ２ １ ９ ０                  ２ ２ ８ ６      
      ２ ４.５ ２ ８                ２ ４.７ ６ ５ 
 
 
 （３）    ２.８      （４）  ３.０ ２ 
     ×  ３.１          ×  ５.６  
               ２ ８                   １ ８ １ ２                
            ８ ４                   １ ５ １ ０                    
            ８.６ ８                １ ６.９ １ ２                     
 
 

 
 
  名前                      
 
 
 
 
 
 
 
 

２ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）    ３.８      （２）  ３.３ ５ 
     ×  ９.５          ×  ５.４  
            １ ９ ０                   １ ３ ４ ０             
         ３ ４ ２                   １ ６ ７ ５               
         ３ ６.１ ０                １ ８.０ ９ ０                    
 
 
 
 
 
 
 
３ 次の計算を筆算でしましょう。 
 
 （１）  ０.１ ７      （２）  ０.２ ４ 
     ×  １.３          ×  ３.１  
               ５ １                         ２ ４     
            １ ７                         ７ ２       
         ０.２ ２ １                   ０.７ ４ ４   

草加寺子屋学習プリント 
  小学５年生 ７月 たしかめ問題 ＮＯ．１【解答】 

できた問題の数 

       

    問  8 問中  

小数をかける計算のしかた 
 
①小数点がないものとして         ２.１ ４ →右へ ２ けた 
 計算する。                 ×  ３.８ →右へ １ けた 
                   １ ７ １ ２ 

②積の小数点は、                      ６ ４ ２    
 かけられる数とかける数の            8.１ ３ ２ ←左へ ３ けた 
 小数点の右にあるけたの数の和だけ 
 右から数えてうつ。 

 小数のかけ算では、               ４.９ ２  
 積の小数点より右のはしにある         ×  ７.５  

 必要のない０を消します。          ２ ４ ６ ０ 
                                    ３ ４ ４ ４    
                             3 6.９ ０ ０←０を消す 
  
 
  

 小数のかけ算では、               ０.１ ８  
 積に小数点をつけるとき            ×  ３.４  
 整数の部分に                   ７ ２ 
 足りない０をつけます。                      ５ ４     

                    ０をつける→０.６ １ ２ 
  
 
  



 
 
 
 

１ 次の□にあてはまる言葉を書きましょう。 
 
 
 
 
 
 
２ 積が８より小さくなるのは、○ア 、○イ 、○ウ 、○エ  のどれですか。 
 
  ○ア  ８×０．９        ○イ  ８×１．５ 
  ○ウ  ８×２．０１       ○エ  ８×０．８９   
             答え  ○ア  ， ○エ      
 

３ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）    ８.３      （２）  ２ ８.４ 
     ×  ０.５          ×  ０.６  
            ４.１ ５                   １ ７.０ ４               
 
 
 （３）    ０.７      （４）  ０.０ ４ 
     ×  ０.９          ×  ０.２  
            ０.６ ３                   ０.０ ０ ８             
 
 
 

 
 
  名前                      
 

４ １ｍの重さが２０ｇのはり金があります。 
  このはり金４．２ｍの重さは、何ｇですか。  
 （式） ２０×４．２＝８４  
                    答え ８４ｇ           
 
５ たてが３．７ｍ、横が４．２５ｍの 
  長方形の面積を求めましょう。  
 （式） ３．７×４．２５＝１５．７２５  
                    答え １５．７２５ｍ２           
 
６ 次の問いに答えなさい。  
 （１）５．２ｋｇの２倍の重さは、何ｋｇですか。 
   （式）５．２×２＝１０．４  
                    答え １０．４ｋｇ           
 （２）５．２ｋｇの１．４倍の重さは、何ｋｇですか。 
   （式）５．２×１．４＝７．２８  
                    答え  ７．２８ｋｇ          
 （３）５．２ｋｇの０．８倍の重さは、何ｋｇですか。 
   （式）５．２×０．８＝４．１６ 
 
                    答え  ４．１６ｋｇ        

草加寺子屋学習プリント 
  小学５年生 ７月 たしかめ問題 ＮＯ．２【解答】 

できた問題の数 

       

    問  11 問中  

小数のかけ算では、１より小さい数をかけると 

積は、かけられる数より        なります。 

 
 
  

小さく 



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）３．３８÷２．６  ＝１．３ 

 （２）８．３２÷３．２  ＝２．６ 

 （３）３７．８÷８．４  ＝４．５ 

 （４）２０．３÷５．８  ＝３．５ 

 （５）９．１÷６．５   ＝１．４ 

 （６）８．４÷１．５   ＝５．６ 

 （７）３．２１÷２．１４ ＝１．５ 

 （８）８．３２÷１．２８ ＝６．５ 

 （９）５９．２÷７．４  ＝８ 

 （10）３２．４÷３．６  ＝９ 

 （11）６６．３÷１．３  ＝５１ 

 （12）７１．７÷２．３９ ＝３０ 

 
 

  
  名前                      
    
 

２ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）４．４８÷６．４  ＝０．７ 

 （２）６．３９÷７．１  ＝０．９ 

 （３）３．１２÷３．９  ＝０．８ 

 （４）１．６÷２．５   ＝０．６４ 

 （５）１．１５÷４．６  ＝０．２５ 

 （６）１．５３÷３．４  ＝０．４５ 

 （７）１．７５÷２．８  ＝０．６２５ 

 （８）２．３８÷５．６  ＝０．４２５ 

 （９）３÷２．５     ＝１．２ 

 （10）６÷２．４     ＝２．５ 

 （11）１２÷４．８    ＝２．５ 

 （12）４８÷７．５    ＝６．４ 

草加寺子屋学習プリント 
  小学５年生 ８月１回 やってみよう①【解答】 

できた問題の数 

       

    問  2４問中  



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）３２．３÷３．８ ＝８．５ 

 （２）６．２４÷５．２ ＝１．２ 

 （３）２９．９÷６．５ ＝４．６ 

 （４）１５．３÷５．１ ＝３ 

 （５）５７．６÷４．８ ＝１２ 

 （６）６．９６÷８．７ ＝０．８ 

 （７）１．９２÷３．２ ＝０．６ 

 （８）４．４÷５．５  ＝０．８ 

 （９）４．０７÷７．４ ＝０．５５ 

 （10）８÷２．５    ＝３．２ 

 （11）３３÷７．５   ＝４．４ 

 （12）１．８÷０．８  ＝２．２５ 

 
  

  
 
  名前                      
  
 
 
２ 次の計算を筆算でしましょう。 
 商は、一の位までもとめて、あまりもだしましょう。 

 （１）７．４÷２．４  ＝３あまり０．２ 

 （２）８．１÷３．６  ＝２あまり０．９ 

 （３）２２．７÷５．４ ＝４あまり１．１ 

 （４）２１．８÷６．５ ＝３あまり２．３ 

 （５）５０．４÷４．１ ＝１２あまり１．２ 

 
３ 次の計算を筆算でしましょう。 
 商は、四捨五入して、上から２けたのがい数でもとめましょう。 
 

 （１）７．３÷１．９  ＝３．８４・・・  約３．８ 

 （２）６．１５÷３．６ ＝１．７０・・・  約１．７ 

 （３）２４．２÷８．４ ＝２．８８・・・  約２．９ 

草加寺子屋学習プリント 
  小学５年生 ８月１回 やってみよう②【解答】 

できた問題の数 

       

    問  20 問中  

９ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
１ 次の計算を筆算でしましょう。 
 （１）          １.４     （２）          ３.１ 
    １.６）２.２.４      ２.７）８.３.７ 
        １ ６           ８ １  
         ６ ４           ２ ７ 
         ６ ４           ２ ７ 
           ０             ０ 
 
 
 （３）          １.５    （４）             ６  
     ３.１）４.６ ５     ７.３）４ ３.８. 
         ３ １           ４ ３ ８ 
         １ ５ ５                       ０ 
         １ ５ ５ 
            ０ 
 
 
 （５）          ２.９      （６）               ４  
    １.６）４.６ ４      １.３９）５.５ ６. 
        ３ ２             ５ ５ ６ 
        １ ４ ４                           ０ 
        １ ４ ４ 
           ０ 

 
 
  名前                      
 
 
 
 
 
 

２ 次の計算を筆算でしましょう。 
 （１）          ０.６      （２）          ０.７  
    ８.３）４.９.８      ５.３）３.７.１ 
        ４ ９ ８               ３ ７ １ 
           ０                      ０ 
 
 
 
 
 
 
 
 
３ 次の計算を筆算でしましょう。 
 （１）          ０.６４    （２）         ０.４２５ 
    ２.５）１.６.０      ３.６）１.５.３ 
        １ ５ ０         １ ４ ４ 
                  １ ０ ０           ９０ 
                  １ ０ ０           ７２  
                        ０           １８０ 
                        １８０ 
                          ０ 
 （３）          ２.５      （４）           ５.６  
    ２.４）６.０        ７.５）４ ２.０. 
        ４ ８            ３ ７ ５ 
        １ ２ ０                     ４ ５ ０ 
        １ ２ ０                     ４ ５ ０ 
                     ０                           ０ 

草加寺子屋学習プリント 
 小学５年生 ８月１回 たしかめ問題 ＮＯ．１【解答】 

できた問題の数 

       

    問  12 問中  

小数でわる計算のしかた 
 
①わる数の小数点を右にうつして              １.２ 
 整数になおす。                   ６.３.  ７.５.６ 
 
②わられる数の小数点も、わる数の           ６ ３   
 小数点をうつした数だけ右にうつす。                 １ ２ ６     
 
③わる数が整数のときと同じように計算し        １ ２ ６   
 商の小数点は、わられる数の右にうつした                   ０ 
 小数点にそろえてうつ。 

 2.34÷3.9 のような計算は、          ０.６  

 商の一の位に０をたてて       ３.９.  ２.３.４ 

 計算します。                     ２ ３ ４  

                                             ０       

  
 
  

 1.8÷2.4 のような計算は、             ０.７ 5  

 わられる数に０をつけたして       ２.４. １.８.０ 

 計算します。                       １ ６ ８  

                                              ０       

  

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 商が８より大きくなるのはどれですか。 

 （１）８÷１．２５    （２）８÷０．０４ 
 （３）８÷６       （４）８÷０．６４ 
                  答え （２）と（４）   
 
２ 次の計算を筆算でしましょう。 
 （１）     ５ ６    （２）          ６.５ 
    ０.３）１６.８       ０.４）２.６ 
        １５            ２ ４ 
         １ ６            ２ ０ 
         １ ６            ２ ０ 
          ０             ０ 
 
 （３）      １ ６.５   （４）         ４.２５    
    ０.８）１３.２      ０.６）２.５.５ 
         ８            ２ ４ 
         ５ ２           １ ５ 
         ４ ８            １ ２ 
          ４ ０           ３０ 
          ４ ０           ３０ 
            ０            ０ 

 

 
 
  名前                      
 
 
 
 
 
 
 
３ 商は一の位までもとめて、あまりも出しましょう。 
 
 （１）      ２     （２）         ３ 
    ２.３）４.８       ３.２）９.７ 
        ４ ６           ９ ６ 
        ０.２           ０.１ 
 
 
 
 
 
 （３）       ４    （４）          ３  
    ４.３）１８.４      ６.４）２１.５ 
        １７ ２         １９ ２ 
         １.２          ２.３ 
 
 
 
 
             
 （５）      １ ２    （６）          ５ ８ 
    ５.２）６２.７      ７.２）４２０.０ 
        ５２            ３６０ 
        １０ ７           ６０ ０ 
        １０ ４           ５７ ６ 
         ０.３            ２.４ 

草加寺子屋学習プリント 
 小学５年生 ８月１回 たしかめ問題 ＮＯ．２【解答】 

できた問題の数 

       

    問  14 問中  

 小数のわり算では、１より小さい数でわると 

商は、わられる数より大きくなります。 
 

      １より大きい 

  ３００÷     ＝ ２００ ← わられる数（300）より小さい 
 

  ３００÷     ＝ ３７５ ← わられる数（300）より大きい 

      １より小さい 

 小数のわり算で、あまりを考えるとき       ３  

 あまりの小数点は、わられる数の    ０.７.  ２.５. 
 もとの小数点にそろえてうちます。            ２ １   

                                        ０.４       

  
 
  

１．５ 

０．８ 



★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

7cm 

 
 
 
 

１ 次の□にあてはまる数字を入れましょう。 

 （１）５０４＝100×   ＋10×   ＋１×    
 

 （２）２．４５＝１×   ＋0.1×   ＋0.01×  

 
２ ６．２の   はいくつですか。また、 １０倍はいくつですか。 
 
        （   ０．６２   ） 
 
     10 倍（    ６２    ）  
 

３ 次の直方体や立方体の体積を求めましょう。 
 
 （１）           （２） 

  
 
 
  ４×４×４＝６４       ５×７×３＝１０５ 
       ６４ｃｍ３            １０５ｃｍ３ 
 
 （３）           （４） 
 
 
 
 ２×２×２＝８       1ｍ＝１００ｃｍ 
      ８ｍ３      50×100×20＝100000 100000cm3 

 
 
  名前                      
 

４ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）１５．２×４．３  ＝６５．３６ 

 （２）３４．４×２．８  ＝９６．３２ 

 （３）２．１８×６．５  ＝１４．１７ 

 （４）５．２９×３．１  ＝１６．３９９ 

 （５）１８．６×２．０２ ＝３７．５７２ 

 （６）３１．３×１．２５ ＝３９．１２５ 

 （７）９×１．６     ＝１４．４ 

 （８）１２×３．８    ＝４５．６ 

 （９）６２×５．４    ＝３３４．８ 

 （10）６２５×３．１   ＝１９３７．５ 

 （11）３６．５×４．２  ＝１５３．３ 

 （12）３２．４×１．５  ＝４８．６ 

 （13）４．５×２．４   ＝１０．８ 

 （14）６．５×２．２   ＝１４．３ 

 （15）０．８×２．５   ＝２ 

 （16）１２．５×０．４  ＝５ 

 （17）０．２５×０．８  ＝０．２ 

 （18）０．４×０．５   ＝０．２ 

草加寺子屋学習プリント 
   小学５年生 ８月２回  やってみよう①【解答】 

4cm 

１ 
10 

５ 

20cm 

2m 

1m 

１ 
10 

4cm 

4cm 

5cm 

50cm 

3cm 

2m 

2m 

できた問題の数 

       

    問  26 問中  

０ ４ 

２ ４ ５ 

１ ５ ２  
 ×  ４ ３  

４ ５ ６  
６ ０ ８   

６ ５ ３ ６  . 

※ノートに筆算でかけていたら○ 



★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 
 
 
 

１ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）３．６４÷２．６   ＝１．４ 

 （２）７．６８÷３．２   ＝２．４ 

 （３）２６．１÷５．８   ＝４．５ 

 （４）７．８÷６．５    ＝１．２ 

 （５）３．３６÷２．２４  ＝１．５ 

 （６）２．０７÷１．３８  ＝１．５ 

 （７）２８．８÷３．６   ＝８ 

 （８）９５．６÷２．３９  ＝４０ 

 （９）３．８４÷６．４   ＝０．６ 

 （10）２．７３÷３．９   ＝０．７ 
２ 次の計算を筆算でしましょう。 
 商は、一の位までもとめて、あまりもだしましょう。 
 （１）６．２÷２．３    ＝２ あまり１．６ 

 （２）９．３÷３．６    ＝２ あまり２．１ 

 （３）５．８÷１．４    ＝４ あまり０．２ 

 （４）２１．８÷４．２   ＝５ あまり０．８ 

 （５）２０．４÷３．１   ＝６ あまり１．８ 

 （６）２３．６÷５．６   ＝４ あまり１．２ 

 （７）３６．５÷６．８   ＝５ あまり２．５ 

 （８）５４．７÷９．１   ＝６ あまり０．１ 

  
  
  名前                      
 
３ 次の計算を筆算でしましょう。 
 商は、四捨五入して、上から２けたのがい数でもとめましょう。 

 （１）８．２÷１．９   ＝４．３１・・・約４．３ 

 （２）２６．８÷８．２  ＝３．３２６・・・約３．３ 

 （３）３４．３÷５．４  ＝６．４３５・・・約６．４ 

 （４）６２．５÷３．６  ＝１７．３・・・約１７ 
４ 正方形の１辺の長さが□ｃｍのとき、正方形のまわりの長さを 
  ○ｃｍとします。２つの量の変わり方を調べましょう。 

          

1 辺の長さ□(cm） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

まわりの長さ○(cm) ４ ８ 12 16 20 24 28 32  

 （１）上の表にあてはまる数を書きましょう。（こちらに書いてよいです。） 

 （２）正方形のまわりの長さ○ｃｍは 1 辺の長さ□ｃｍに比例して

   いますか。  比例している 

 （３）正方形の 1 辺の長さ□ｃｍとまわりの長さ○ｃｍの関係を式

   に表しましょう。  □×４＝○ 

 （４）正方形の１辺の長さが１２ｃｍのときの、まわりの長さは 

   何ｃｍですか。  １２×４＝４８  ４８ｃｍ 

 （５）まわりの長さが６０ｃｍのときの、1 辺の長さは何ｃｍです

   か。    □×４＝６０ ６０÷４＝１５  １５ｃｍ 

草加寺子屋学習プリント 
   小学５年生 ８月２回  やってみよう②【解答】 

できた問題の数 

       

    問  27 問中  

※ノートに筆算でかけていたら○ 



 
 
 
 

１ 次の計算をしましょう。 

 （１）５．２１×１０＝    ５２．１ 

 （２）１．８４×１００＝   １８４ 

 （３）２．３６×１０００＝  ２３６０ 

 （４）４．６２÷１０＝    ０．４６２ 

 （５）６０．５÷１００＝   ０．６０５ 

 （６）１７．３÷１０００＝  ０．０１７３ 
 

２ 次の直方体や立方体の体積を求めましょう。 
 
 （１）           （２） 
 
 
 
 
   (式) ３×４×１＝１２   (式) ５×５×５＝１２５ 
 

      答え １２ｃｍ３      答え １２５ｍ３ 

３ 次の□に数字を入れましょう。 
  
 （１）２Ｌ＝       ｃｍ３ 
  
 （２）１Ｌ＝       ｄＬ ＝        ｍＬ       

 
 
  名前                      
 
 
４ 次の計算を筆算でしましょう。 
 
 （１）  ３.２ １      （２）  ４.８ ３ 
     ×  ５.６          ×  ６.５  
      
 
 
 
 
 （３）    １.８      （４）  ５.０ ２ 
     ×  ４.１          ×  ７.６  
 
 
 
 
 
 （５）    ４.８      （６）  ２.３ ５ 
     ×  ９.５          ×  ６.４  
 
 
 
 
 
 （７）  ０.１ ８      （８）  ０.３ ４ 
     ×  １.２          ×  ２.３  
 
 
 
 １０００ 

草加寺子屋学習プリント 
 小学５年生 ８月２回 たしかめ問題 ＮＯ．１【解答】 

3cm 

1cm 5m 
4cm 

5m 

5m 

２０００ 

できた問題の数 

       

    問  18 問中  

１０ 

１ ９ ２ ６  
１ ６ ０ ５   
１ ７ ９ ７ ６  . 

２ ４ １ ５  

２ ８ ９ ８   

３ １ ３ ９ ５  . 

１ ８  
７ ２   
７ ３ ８  

３ ０ １ ２  

３ ５ １ ４   

３ ８ １ ５ ２  

９ ４ ０  

１ ４ １ ０   

１ ５ ０ ４ ０  

２ ４ ０  
４ ３ ２   
４ ５ ６ ０  

３ ６  

１ ８   

０ ２ １ ６  

１ ０ ２  

６ ８   

０ ７ ８ ２  

. . 

. . 

. . 



 
 
 
 

１ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）    ７.３      （２）  ２ ８.４ 
     ×  ０.５          ×  ０.３  
 
 
 
 （３）    ０.８      （４）  ０.０ ５ 
     ×  ０.６          ×  ０.２  
 
 
 

２ 次の計算を筆算でしましょう。 
 （１）           （２） 
  １ ６ ） １ ９ ２     ２ ７ ） ８ ６ ４  
             
 
 
 
 （３）           （４） 
  ４ １ ） ６ １ ５     ７ ３ ） ５ ８ ４  
             
 
 
 
 （５）           （６） 
  ８ ３ ） ５ ８ １     ５ ３ ） ２ ６ ５  
             
             
 

   
 
  名前                      
 

３ 次の計算を筆算でしましょう。 
 （１）           （２） 
  ２ ５ ） ２ １      ２ ４ ） ６  
 
 
 
 
 （３）          （４） 
  ０ ３ ） １ ６ ２     ０ ８ ） １ １ ６  
             
 
 
 
４ 商は一の位までもとめて、あまりも出しましょう。 
 （１）           （２） 
  ２ ３ ） ４ ７      ３ ２ ） ９ ８  
             
 
 
 
 （３）            （４） 
  ４ ３ ） １ ９ ５     ５ ４ ） ３ ４ ５  
 
 
 
             
 （５）           （６） 
  ５ ２ ） ６ ８ ７     ７ ２ ） ４ １ ０  
 
 

    ５ ４  
 
   １ ５   
    １ ２  
    １ ２  
     ０  

    １ ５  
 
   １ ６   
    ３ ２  
    ３ ２  
     ０  

草加寺子屋学習プリント 
 小学５年生 ８月２回 たしかめ問題 ＮＯ．２【解答】 

できた問題の数 

       

    問  2０問中  

３ ６ ５  . ８ ５ ２  

０ ０ １ ０  ０ ４ ８  

. 

. . 

    １ ２  
 
   １ ６   
    ３ ２  
    ３ ２  
     ０  

    ３ ２  
 
   ８ １   
    ５ ４  
    ５ ４  
     ０  

. . 
. 

. . 
. .

 
 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

     ８  
 
   ５ ８ ４  
     ０  

    ０ ５  
 
   ２ ６ ５  
     ０  

    ０ ７  
 
   ５ ８ １  
     ０  

.
 

 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

. . 

. . 

. 
. . 

. 
. . . 

    ０ ８ ４  
     ０  
   ２ ０ ０  
    １ ０ ０  
    １ ０ ０  
      ０  

.
 

 

.
 

 

. . 
.     ２ ５  

    ０  
   ４ ８   
    １ ２ ０  
    １ ２ ０  
      ０  

.
 

 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

. 

. . 
 . . 

. 

. 
. 

    １ ４ ５  
      ０  
    ８   
    ３ ６  
    ３ ６   
     ４ ０  
     ４ ０  
      ０  

.
 

 

.
 

 

. . 

. . 

. . 

. . 

. . . . 

. . 

. . . . .
 

 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

.
 

 

    ２  
 
   ４ ６  
   ０ １  

    ３  
 
   ９ ６  
   ０ ２  

     ４  
 
   １ ７ ２  
    ２ ３  

     ６  
 
   ３ ２ ４  
    ２ １  

    １ ３  
 
   ５ ２   
   １ ６ ７  
   １ ５ ６  
    １ １  

     ５ ６  
      ０  
   ３ ６ ０   
    ５ ０ ０  
    ４ ３ ２  
     ６ ８  



 
 
 
このプリントの問題は自主学習ノートにやりましょう！ 

１ 次の□にあてはまる数字を入れましょう。 

 （１）９６４＝100×   ＋10×   ＋１×    

 （２）５．０８＝１×   ＋0.1×   ＋0.01×  

２ 次の数は０．２５７をそれぞれ何倍した数ですか。 

 （１）２５．７           （     １００倍 ） 

 （２）２５７０           （   １００００倍 ） 

 （３）２．５７           （      １０倍 ） 

 （４）２５７            （    １０００倍 ）  
 
３ ７．５の   はいくつですか。また、   はいくつですか。 
 
      （   ０．７５   ） 
 
      （  ０．０７５   ）  
 
４ 次の計算をしましょう。 

 （１）４２１．９×１０＝ ４２１９    

 （２）４２１．９÷１０＝ ４２．１９ 

 （３）４２１．９÷１００＝４・２１９ 

 （４）８．６×１００＝  ８６０ 

 （５）８．６÷１００＝ ０．０８６ 

 
 
  名前                      
 

５ 次の直方体や立方体の体積を求めましょう。 
 
 （１）           （２） 

  
 
 
   （式）１×１×１＝１    （式）６×５×２＝６０ 
 
        答え １ｃｍ３     答え ６０ｃｍ３ 
 
 （３）           （４） 
 
 
 
   （式）３×３×３＝２７   （式）１ｍ＝１００ｃｍ 

        答え ２７ｍ３      50×100×30＝150000 

                     答え 150000ｃｍ３ 

 
６ 次の形の体積を求めましょう。 
 
                 （例）８×４×６＝１９２ 
                    ９－４＝５ 
                    ８×５×４＝１６０ 
                    １９２＋１６０＝３５２ 

 

                         答え ３５２ｃｍ３ 
 
 

草加寺子屋学習プリント 
  ５年生 ９月 １学期の復習① 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  18 問中  

1cm 

１ 
10 

９ 

０ 

４ ６ 

８ 

 １ 
100 

5cm 

30cm 

3m 

1m 

５ 

１ 
10 

 １ 
100 

1cm 

1cm 

6cm 

2cm 

3m 
3m 

8cm 

9cm 

4cm 
6cm 

4cm 

50cm 



 
 
 
 
 

 
１ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）１７．６×５．３ ＝９３．２８ 

 （２）３６．４×４．８ ＝１７４．７２ 

 （３）２．１８×６．４ ＝１３．９５２ 

 （４）５．３９×２．１ ＝１１．３１９ 

 （５）７．８×２．９  ＝２２．６２ 

 （６）１９．６×３．０２＝５９．１９２ 

 （７）２１．３×１．９２＝４０．８９６ 

 （８）８×１．７    ＝１３．６ 

 （９）１４×３．６   ＝５０．４ 

 （10）５２×６．８   ＝３５３．６ 

 （11）６２５×３．１  ＝１９３７．５ 

 （12）４１６×２．３  ＝９５６．８ 
      

  
  
  名前                      
  
 

２ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）２６．５×８．２ ＝２１７．３ 

 （２）３２．４×１．５ ＝４８．６ 

 （３）３．８×４．５  ＝１７．１ 

 （４）４７５×１．４  ＝６６５ 

 （５）５．５×２．２  ＝１２．１ 

 （６）０．４×２．５  ＝１ 

 （７）３１５×３．６  ＝１１３４ 

 （８）１２．５×０．８ ＝１０ 
  
３ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）０．２５×０．８ ＝０．２ 

 （２）０．３４×２．５ ＝０．８５ 

 （３）０．６×０．５  ＝０．３ 

 （４）２．２５×０．４ ＝０．９ 

草加寺子屋学習プリント 
  小学５年生 ９月 １学期の復習② 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  2４問中  



 
 
 
 
 

 
１ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）３２．３÷３．８ ＝８．５ 

 （２）６．２４÷５．２ ＝１．２ 

 （３）２９．９÷６．５ ＝４．６ 

 （４）１５．３÷５．１ ＝３ 

 （５）５７．６÷４．８ ＝１２ 

 （６）６．９６÷８．７ ＝０．８ 

 （７）１．９２÷３．２ ＝０．６ 

 （８）４．４÷５．５  ＝０．８ 

 （９）４．０７÷７．４ ＝０．５５ 

 （10）８÷２．５    ＝３．２ 

 （11）３３÷７．５   ＝４．４ 

 （12）１．８÷０．８  ＝２．２５ 

 
  

  
 
  名前                      
  
 
 
２ 次の計算を筆算でしましょう。 
 商は、一の位までもとめて、あまりもだしましょう。 

 （１）７．４÷２．４  ＝３あまり０．２ 

 （２）８．１÷３．６  ＝２あまり０．９ 

 （３）２２．７÷５．４ ＝４あまり１．１ 

 （４）２１．８÷６．５ ＝３あまり２．３ 

 （５）５０．４÷４．１ ＝１２あまり１．２ 

 
３ 次の計算を筆算でしましょう。 
 商は、四捨五入して、上から２けたのがい数でもとめましょう。 
 

 （１）７．３÷１．９  ＝３．８４・・・  約３．８ 

 （２）６．１５÷３．６ ＝１．７０・・・  約１．７ 

 （３）２４．２÷８．４ ＝２．８８・・・  約２．９ 

草加寺子屋学習プリント 
  小学５年生 ９月 １学期の復習③ 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  20 問中  

９ 



 
 
 
 

１ 次の□にあてはまる数字を入れましょう。 

    ６１２＝100×   ＋10×   ＋１×    

 
２ ８．４の   はいくつですか。また、 １０倍はいくつですか。 
 
        （   ０．８４   ） 
 
     10 倍（    ８４    ）  
 

３ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）１５．２×４．３  ＝６５．３６ 

 （２）３４．４×２．８  ＝９６．３２ 

 （３）２．１８×６．５  ＝１４．１７ 

 （４）５．２９×３．１  ＝１６．３９９ 

  

４ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）３．６４÷２．６   ＝１．４ 

 （２）７．６８÷３．２   ＝２．４ 

 （３）２６．１÷５．８   ＝４．５ 

 （４）７．８÷６．５    ＝１．２ 

  

  
  
  名前                      
 
２ 次の計算を筆算でしましょう。 
 商は、一の位までもとめて、あまりもだしましょう。 
 （１）６．２÷２．３    ＝２ あまり１．６ 

 （２）９．３÷３．６    ＝２ あまり２．１ 

 （３）５．８÷１．４    ＝４ あまり０．２ 
３ 次の計算を筆算でしましょう。 
 商は、四捨五入して、上から２けたのがい数でもとめましょう。 

 （１）８．２÷１．９   ＝４．３１・・・約４．３ 

 （２）２６．８÷８．２  ＝３．３２６・・・約３．３ 

 （３）３４．３÷５．４  ＝６．４３５・・・約６．４ 
４ 正三角形の１辺の長さが□ｃｍのとき、正三角形のまわりの長さ

  を○ｃｍとします。２つの量の変わり方を調べましょう。 
          

1 辺の長さ□(cm） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

まわりの長さ○(cm) ３ ６ ９ 12 15 18 21 24  

 （１）上の表にあてはまる数を書きましょう。（こちらに書いてよいです。） 
 （２）正三角形のまわりの長さ○ｃｍは 1 辺の長さ□ｃｍに比例し

   ていますか。  比例している 
 （３）正三角形の 1 辺の長さ□ｃｍとまわりの長さ○ｃｍの関係を

   式に表しましょう。  □×３＝○ 
 （４）正三角形の１辺の長さが１２ｃｍのときの、まわりの長さは 
   何ｃｍですか。  １２×３＝３６  ３６ｃｍ 
 （５）まわりの長さが６０ｃｍのときの、1 辺の長さは何ｃｍです

   か。    □×３＝６０ ６０÷３＝２０  ２０ｃｍ 

草加寺子屋学習プリント 
   小学５年生 ９月 １学期の復習④ 【解答】 

１ 
10 

６ 

１ 
10 

できた問題の数 

       

    問  22 問中  

１ ２ 

１ ５ ２  
 ×  ４ ３  

４ ５ ６  
６ ０ ８   

６ ５ ３ ６  . 

※ノートに筆算でかけていたら○ 

※ノートに筆算でかけていたら○ 



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ 偶数と奇数は、下のような式で表すことができます。 
  偶数（２でわりきれる数）   奇数（２でわりきれない数） 
 
     ６=２×３          ７＝２×３+１ 
    １０=２×５         １１＝２×５+１ 
 
  次の偶数を２×□、奇数を２×□+１の式で表しましょう。  
  
 （１）８    ＝2×４ 

 （２）３    ＝2×１＋１ 

 （３）２０   ＝2×１０ 

 （４）１５   ＝2×７＋１ 

 （５）３１   ＝2×１５＋１ 

 （６）４２   ＝2×２１ 

 （７）１００  ＝2×５０ 

 （８）１０１  ＝2×５０＋１ 
  

２ 次の数のうち７の倍数はどれですか。○を付けましょう。 

 １ ７ １２ ２４ ２８ ３５ ４５ ４９ ７７ ９１ 
   

３ ０をのぞく偶数は、どんな数の倍数ですか。 

        ２の倍数 
 

  
  
  名前                      
  
４ 次の数の倍数を小さい方から順に３つ求めましょう。 

 （１）１１の倍数  １１，２２，３３ 

 （２）２５の倍数  ２５，５０，７５ 

 （３）１００の倍数 １００，２００，３００ 
 

５ （ ）の中の数の公倍数を小さい方から順に３つ求めましょう。 

 （１）（３，５）    １５，３０，４５ 

 （２）（４，６）    １２，２４，３６ 

 （３）（２，７）    １４，２８，４２ 

 （４）（５，１０）   １０，２０，３０ 

 （５）（２，３，４）  １２，２４，３６ 

６ （ ）の中の数の最小公倍数を求めましょう。 

 （１）（２，１１）   ２２ 

 （２）（３，５，６）  ３０ 

 （３）（２，７，８）  ５６ 
 
 

草加寺子屋学習プリント 
 小学５年生 １０月 1 回 やってみよう①【解答】 

できた問題の数 

       

    問  2１問中  



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

１ 次の数の約数を全部求めましょう。 

 （１）２４の約数   １，２，３，４，６，８，12，24 

 （２）５６の約数   １，２，４，７，８，14，28，56 

 （３）１００の約数  １，２，４，５，10，20，25，50，100 
 

２ （ ）の中の数の公約数を全部求めましょう。 

 （１）（１２，３０）    １，２，３，６ 

 （２）（２８，４２）    １，２，７，１４ 

 （３）（１８，３６）    １，２，３，６，９，１８ 

 （４）（１６，２４，４８） １，２，４，８ 

 （５）（２７，３６，６３） １，３，９ 

３ （ ）の中の数の最大公約数を求めましょう。 

 （１）（８，１２，２０）  ４ 

 （２）（１５，１８，３６） ３ 

 （３）（１５，３０，６０） １５ 
 

  
  
  名前                      
  
４ たて１４ｃｍ、横２１ｃｍの長方形の紙があります。  
 （１）この紙から同じ大きさの正方形をあまりが出ないように切り   
   取るとき、いちばん大きい正方形の１辺の長さは何ｃｍですか。 
 １４の約数は１，２，７，１４  ２１の約数は１，３，７，２１ 

 １４と２１の最大公約数は７なのでいちばん大きい正方形の 1辺の 

長さは７ｃｍになる。     答え ７ｃｍ 

 （２）このとき、正方形の紙は、何まいできますか。 
 １４÷７＝２ ， ２１÷７＝３ 

なので、この正方形はたてに２まい、横に３まいとることができるの

で、 ２×３＝６   答え ６まい   

５ たて５ｃｍ、横７ｃｍの長方形の紙を            
 同じ向きにすきまなくしきつめて、              
 正方形を作ります。                      
 （１）いちばん小さい正方形の１辺の長さは、何ｃｍですか。 
 ５と７の最小公倍数は３５なので、いちばん小さい正方形の長さは 

３５ｃｍになる。  答え ３５ｃｍ  

 （２）いちばん小さい正方形を作るのに長方形の紙は、何まい 
   必要ですか。 
 ３５÷５＝７ 、３５÷７＝５ なので長方形の紙はたてに７まい 

横に５まいしきつめるので７×５＝３５  答え ３５まい  

６ １から１００までの整数のうち、素数を全部書きましょう。 

      

     
     
     

草加寺子屋学習プリント 
 小学５年生 １０月 1 回 やってみよう②【解答】 

できた問題の数 

       

    問 １６問中  

たて、横１０マスずつ
の表を作って考えると
分かりやすいよ。 
素数は、全部で２５個
あります。 

７ｃｍ 

５ｃｍ 

 ２， ３， ５， ７，１１，１３， 
１７，１９，２３，２９，３１，３７， 
４１，４３，４７，５３，５９，６１， 
６７，７１，７３，７９，８３，８９， 
９７ 



 
 
 
 

１ 次の□にあてはまる言葉や数字を書きましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
２ 次の数直線の偶数に○をつけましょう。 

   

 ０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 11 12 13 
 
 
３ 整数は、偶数と奇数に分けられます。 
  次の整数を偶数と奇数に分けましょう。 
 
 ０  １３  ３６  ４９  ６７  ７２  ８８  １０１ 
 
  偶数（  ０，３６，７２，８８      ） 
 
  奇数（  １３，４９，６７，１０１    ） 
 
４ ２１４３９７８ は偶数ですか、奇数ですか。 
  理由も書きましょう。 

   偶数 (理由 一の位の数字が８なので、２でわりきれるから） 

       
 
  名前                      
 

５ 次の□にあてはまる言葉や数字を書きましょう。 
 
 
 
     
 

６ 次の整数の倍数を小さい方から５つ書きましょう。 

 （１）２の倍数 （  ２，４，６，８，１０        ） 
 
 （２）５の倍数 （  ５，１０，１５，２０，２５     ） 
 
 （３）９の倍数 （  ９，１８，２７，３６，４５     ） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
７ ２と５の公倍数を小さい方から３つ書きましょう。  
  ２と５の公倍数  （  １０，２０，３０       ） 
 
８ ５と９の最小公倍数は、いくつですか。  
  ５と９の最小公倍数        （  ４５     ） 

草加寺子屋学習プリント 
 小学５年生 １０月 1 回 たしかめ問題①【解答】 

できた問題の数 

       

    問  1５問中  

     でわりきれる整数を 偶数
ぐうすう

 といいます。 

     でわり切れない整数を 奇数
き す う

 といいます。 

 ０ は      とします。 

            偶数かな？ 奇数かな？     

２ 

２ 

偶数 

３に整数をかけてできる数を ３の      といいます。 

 ０ は      には入れないことにします。 

             

２と５の共通な倍数を ２と５の 公倍数
こうばいすう

 といいます。 

 また、公倍数のうちで、いちばん小さい数を 最小
さいしょう

公
こう

倍数
ばいすう

  
といいます。 

※２でわりきれることが書かれていれば○ 

倍数 

倍数 



 
 
 
 

１ 次の□にあてはまる言葉や数字を書きましょう。 

 
 
 
 
 
 
２ 次の整数の約数を全部求めましょう。 

 （１）９の約数  （   １，３，９           ） 

 （２）１６の約数 （   １，２，４，８，１６      ） 

 （３）３０の約数 （   １，２，３，５，６，10，15，30 ） 

 （４）７の約数  （   １，７             ） 

 （５）１１の約数 （   １，１１            ） 

 
 
 
 
 
３ 次の整数のうち、素数はどれですか。 
 
 １ ２ ３ ４ ５ １０ １３ １４  ２０ ２１ ２３ 
 
  素数（  ２，３，５，１３，２３            ） 
 

       
 
  名前                      
   

４ ８の約数、１２の約数を○で囲みましょう。 
 ８の約数 
 ０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 11 12 13 
 
１２の約数 
 ０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 11 12 13 

 
 
 
 
 
 
 
 

５ ８と１２の公約数はいくつですか。 
  また、最大公約数はいくつですか。 
 
  ８と１２の公約数    （  １，２，４        ） 

  ８と１２の最大公約数  （      ４        ） 

 
６ １０と３０の公約数を、全部書きましょう。  
  １０と３０の公約数  （   １，２，５，１０      ） 
 
７ ２４と３６の最大公約数は、いくつですか。  
  ２４と３６の最大公約数        （   １２    ） 

草加寺子屋学習プリント 
 小学５年生 １０月 1 回 たしかめ問題②【解答】 

できた問題の数 

       

    問  1３問中  

 １２は、１，２，３，４，６，１２でわりきれます。 

 この１，２，３，４，６，１２を １２の     といいます。 約数 

８と１２の共通な約数を ８と１２の 公約数
こうやくすう

 といいます。 

 また、公約数のうちで、いちばん大きい数を 最大
さいだい

公約数
こうやくすう

  
といいます。 

 ７や１１のように、１とその数自身しか約数がない数を 素数
そ す う

  

といいます。 １ は 素数にはふくまれません。     



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ 偶数と奇数は、下のような式で表すことができます。 
  偶数（２でわりきれる数）   奇数（２でわりきれない数） 
 
     ６=２×３          ７＝２×３+１ 
    １０=２×５         １１＝２×５+１ 
 
  次の偶数を２×□、奇数を２×□+１の式で表しましょう。  
  
 （１）４    ＝2×２ 

 （２）５    ＝2×２＋１ 

 （３）３０   ＝2×１５ 

 （４）２５   ＝2×１２＋１ 

 （５）４１   ＝2×２０＋１ 

 （６）５２   ＝2×２６ 

 （７）１００  ＝2×５０ 

 （８）１０１  ＝2×５０＋１ 
  

２ 次の数のうち６の倍数はどれですか。○を付けましょう。 

 １ ７ １２ ２４ ２８ ３６ ４５ ４９ ７８ ９３ 
   

３ ４０，４１，４２はそれぞれ偶数ですか、奇数ですか。 

     ４０ 偶数  ４１ 奇数  ４２ 偶数 
 

  
  
  名前                      
  
４ 次の数の倍数を小さい方から順に３つ求めましょう。 

 （１）１３の倍数  １３，２６，３９ 

 （２）２５の倍数  ２５，５０，７５ 

 （３）１５０の倍数 １５０，３００，４５０ 
 

５ （ ）の中の数の公倍数を小さい方から順に３つ求めましょう。 

 （１）（６，９）    １８，３６，５４ 

 （２）（５，１０）   １０，２０，３０ 

 （３）（３，７）    ２１，４２，６３ 

 （４）（８，１２）   ２４，４８，７２ 

 （５）（２，３，５）  ３０，６０，９０ 

６ （ ）の中の数の最小公倍数を求めましょう。 

 （１）（３，１０，１５）   ３０ 

 （２）（４，６，９）     ３６ 

 （３）（４，５，８）     ４０ 
 
 

草加寺子屋学習プリント 
 小学５年生 １０月２回 やってみよう① 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  23 問中  



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

１ 次の数の約数を全部求めましょう。 

 （１）２７の約数  １，３，９，２７ 

 （２）４８の約数  １，２，３，４，６，８，12，16，24，48 

 （３）８０の約数  １，２，４，５，８，10，16，20，40，80 
 

２ （ ）の中の数の公約数を全部求めましょう。 

 （１）（１２，２０）    １，２，４ 

 （２）（１８，２７）    １，３，９ 

 （３）（２０，３２）    １，２，４ 

 （４）（１２，１８，４２） １，２，３，６ 

 （５）（１６，６４，８０） １，２，４，８，１６ 

３ （ ）の中の数の最大公約数を求めましょう。 

 （１）（９，１８，２１）  ３ 

 （２）（１５，２０，３０） ５ 

 （３）（１４，４２，７０） １４ 
 

  
  
  名前                      
  
４ たて２７ｃｍ、横４５ｃｍの長方形の紙があります。  
 （１）この紙から同じ大きさの正方形をあまりが出ないように切り   
   取るとき、いちばん大きい正方形の１辺の長さは何ｃｍですか。 
２７の約数は１,３,９,27  ４５の約数は１,３,５,９,15,45 

２７と４５の最大公約数は９なのでいちばん大きい正方形の 1辺の 

長さは９ｃｍになる。     答え ９ｃｍ 

 （２）このとき、正方形の紙は、何まいできますか。 
 ２７÷９＝３ ， ４５÷９＝５ 

なのでこの正方形はたてに３まい、横に５まいとることができるので、 

３×５＝１５   答え １５ま い  

５ たて６ｃｍ、横８ｃｍの長方形の紙を            
 同じ向きにすきまなくしきつめて、              
 正方形を作ります。                      
 （１）いちばん小さい正方形の１辺の長さは、何ｃｍですか。 
 ６と８の最小公倍数は２４なので、いちばん小さい正方形の長さは 

２４ｃｍになる。  答え ２４ｃｍ  

 （２）いちばん小さい正方形を作るのに長方形の紙は、何まい 
   必要ですか。 
 ２４÷６＝４ 、２４÷８＝３ なので長方形の紙はたてに４まい 

横に３まいしきつめるので４×３＝１２  答え １２まい  

６ 草加駅では、電車が７分おき、バスが９分おきに発車します。 
   ９時ちょうどに、電車とバスが同時に発車しました。 
   次に同時に発車するのは、何時何分ですか。 
 7の倍数・・・7,14,21,28,35,42,49,56,63 63分後→1時間 3分後 

 9の倍数・・・9,18,27,36,45,54,63   答え 10時 3分 

      

     
     
     

草加寺子屋学習プリント 
 小学５年生 １０月２回 やってみよう② 【解答】 

できた問題の数 

       

    問 １６問中  

８ｃｍ 

６ｃｍ 



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

１ 次のわり算の商を分数で表しましょう。答えは仮分数でよい。  
 （１）１÷９        （２）４÷７  
 （３）１２÷１１      （４）１０÷３  
 （５）６÷７        （６）５÷１２  
 （７）１１÷１７      （８）９÷２ 
   
２ 次の分数をわり算の式で表しましょう。   
 （１） １         （２） ５ 
     ３             ２ 
 
 （３） 11         （４） １ 
     ３             ９  
 （５） ５         （６） ７ 
     ８             ４ 
 
 （７） 13         （８） ９ 
     ４             17   
３ 次の分数を小数や整数になおしましょう。   
 （１） ３         （２） 12 
     ４             ５ 
 
 （３） 15         （４） ９ 
     ８             ５ 
 
 （５） 18         （６） 28 
     ３             ７ 
 
 （７）  １        （８）  １ 
      ４             ８ 
  

 
  
  名前                      
 
４ 次の小数を分数になおしましょう。 
 
 （１）０．１        （２）０．０３ 
  
 （３）１．２        （４）３．０５ 
 
 （５）０．４        （６）０．９３ 
  
 （７）６．０１       （８）１．４５ 
  
５ 次の分数や小数の大小を比べ、□にあてはまる等号や不等号を 
  書きましょう。 
 
 （１） ６   ５      （２） 27   ９ 
     ９   ６          21   ７ 
 
 （３） ３          （４）       １    
     ５                    ４ 

６ 分数で答えましょう。 
 
 （１）１８ｇは、１２ｇの何倍ですか。18÷12=   答え   倍 

 

 （２）７ｍは、１０ｍの何倍ですか。7÷10=   答え   倍 

 

 （３）５ｃｍを１とみると、２ｃｍは いくつにあたりますか。 

                                  2÷5=   答え    

 （４）３ｃｍを１とみると、７ｃｍは いくつにあたりますか。 

                  7÷3=   答え    

草加寺子屋学習プリント 
  小学５年生 １０月２回 やってみよう③ 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  40 問中  

２ １ 

２．３ ０．６ 

＜ 

２ 

１             ４ 
９             ７ 
  １２            10 
  １１            ３ 
６             ５ 
７             12 
  １１            ９ 
  １７            ２ 

１÷３           ５÷２ 
 

１１÷３          １÷９ 
 

５÷８           ７÷４ 
 
１３÷４          ９÷１７ 

０．７５         ２．４ 

 
１．８７５        １．８ 

 
６            ４ 

 

２．２５          １．１２５ 

１               3  
10              100 
 
  12            305 
  10            100 
４                 93 
10                100 
 
  601           145 
  100           100 

答えは仮分数のままでよい。 
また、約分しなくてもよい。 

＝ 

＞ ＝ 

答えは仮分数のままでよい。また、約分しなくてもよい。 

  18     18 
   12     12 

 
 7            7 
10           10 

 

 
2           2 
5           5 

 
7           7 
3           3 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ わり算の商を分数で表しましょう。 
 
 （１）５÷７         （２）８÷９ 
 
 
 （３）１１÷１３       （４）７÷２    (３ ) 
 
 
 
 

２ ４ｍのテープを５人で等分すると１人分の長さは、何ｍに 

  なりますか。答えを分数と小数で表しましょう。 
 
 
       分数            小数 ０．８ｍ  

３ 次の□に当てはまる数を書きましょう。 

 
 （１） ５          （２） １ 
     ９              ４ 
 
 
 （３） ７          （４） ２         
     ２              ５ 
 
 
 （５） 13          （６） ８         
     ６              19 

  
 
  名前                      

４ 次の分数を小数になおしましょう。 

 （１） １          （２） １ 
     ５              ４ 
 
 （３） ５          （４） １         
     ８              10 
 
 （５） ３          （６） １         
     ５              ８ 
 
 
 
 
 
５ 次の小数を分数になおしましょう。 
 
 （１）０．３         （２）０．０１ 
 
 
 （３）０．５２        （４）２．６   (２ ) 
 
６   と０．７では、どちらが大きいでしょうか。 
    ⇘０．６なので０．７が大きい 
                     答え ０．７    
 
７ 分数で答えましょう。 
 
 （１）２０ｍは、１５ｍの何倍ですか。  答え        
     ２０÷１５＝  ＝ 

 （２）９ｋｇは２０ｋｇの何倍ですか。  答え        
      ９÷２０＝  

 （３）３ｃｍを１とすると、２ｃｍは 
   いくつにあたりますか。２÷３＝   答え        

草加寺子屋学習プリント 
  小学５年生 １０月２回 たしかめ問題 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  26 問中  

 整数どうしのわり算の商は       ■  （例）    ２ 

分数で表すことができます。       ●        ３ 
■÷●＝ ２÷３＝ 

 分数を小数になおすには、分子を分母でわります。 

 小数は、１０，１００などを分母とする分数になおすことが 

できます。 

３ 
５ 

＝５÷ ９ ＝    ÷４ 

＝７÷ ＝    ÷５ 

＝    ÷ ＝    ÷ 

５             ８ 
７             ９ 
 
１１            ７  １ 
１３            ２  ２ 

４ 
５ｍ 

１ 

２ ２ 

１３ ６ ８ １９ 

０．２            ０．２５ 
 
 
０．６２５          ０．１ 
 
 
０．６            ０．１２５ 

３                1  
10               100 
 
13              13  ３ 
25              ５  ５ 

 
             ４   １ 
             ３倍  ３ 
２０  ４ 
１５  ３        ９ 
             20倍 
９ 
20 
              ２ 
       ２      ３ 
       ３ 

(１ 倍)   



 
 
 
 
 
 
 
１ 次の平均を求めましょう。 
 （１) 次のたまごの重さの平均を求めましょう。 
 
    ５５ｇ ５４ｇ ５８ｇ ５６ｇ ５４ｇ ５３ｇ 
 （式）（５５＋５４＋５８＋５６＋５４＋５３）÷６＝５５ 
                   答え   ５５ｇ     
   
 （２) 次のえん筆の長さの平均を求めましょう。 
 
    １８cm １２cm  １９cm  １１cm  １５cm 
 （式）（１８＋１２＋１９＋１１＋１５）÷５＝１５ 
                   答え   １５ｃｍ    
   
 （３) 右の表は、先週の５年１組の欠席者の人数を表したものです。 
    この週は、１日に平均何人が欠席したことになりますか。 
 （式）（３＋１＋０＋２＋３）÷５ 

    ＝１．８ 

    答え  １．８人     

                    
  
２ リンゴ１個からしぼれたジュースの量の平均は、８０ｍＬでし 
  た。このリンゴを３０個しぼると、何ｍＬのジュースが作れる   
  ことになりますか。 
 （式） ８０×３０＝２４００ 
                   答え ２４００ｍＬ    

 
 
  名前                       
３ １日に平均１５ページずつ本を読みます。 
  ２０日間では、全部で何ページ読むことになりますか。 

 （式）１５×２０＝３００ 

                   答え ３００ページ     
   
 
 
 
４ はこの中にみかんが８００ｇ入っています。 
  みかん１個の重さの平均は５０ｇです。 
  はこの中には、何個のみかんが入っているといえますか。 

 （式）８００÷５０＝１６ 

                   答え   １６個      
 
 
 
５ 次の○あ 、○い の角度は、何度ですか。 
 
 （１）      （２）        （３） 
 
 
 
 
 
 
 
180－(30+50)＝100  180－(45+50)＝85   180×2－(120+60+110) 
           180－85＝95           360－290＝70 

   １００°        ９５°        ７０°   

曜日 月 火 水 木 金 
人数(人） ３ １ ０ ２ ３ 

草加寺子屋学習プリント 
 小学５年生 １１月 たしかめ問題 ＮＯ.２【解答】 

できた問題の数 

       

    問  9 問中  

いくつかの数量を等しい大きさになるようにならしたものを 
平均 といいます。平均は、次の式で求められます。 
        平均 ＝ 合計 ÷ 個数 

平均を使うと全体の量を予想することができます。 
       平均 × 個数 ＝ 全体の量（合計） 

全体の量と平均を使うと個数を求めることができます。 

      全体の量（合計） ÷ 平均 ＝ 個数 

 三角形の３つの角の大きさの和は、１８０°になります。 

45° 30°   50° 

50° 

○あ  
○い  

○あ  ○い  

60° 

120° 110° 

○う  

○う  



 
 
 
 
１  と大きさの等しい分数を見つけましょう。 
 

  １   ５   ６   ７   ９   11   12   15 
  ２ ， ６ ， ８ ， ８ ， 12 ， 12 ， 16 ， 16 

                       ６  ９  12 
                   答え  ８  12  16     

２ 次の分数を約分しましょう。 
 
 （１） ４  ２       （２） 12  ４ 
     10  ８           15  ５ 
 
 （３） 24  ３       （４） 20   ５      

     16  ２           24   ６ 
 
 （５） 90          （６） 72  ６       

     15              60  ５ 
 
 （７） 33  ３       （８）  25  １      
     44  ４           100  ４ 
 
３ 次の計算をしましょう。 
 
 （１） ２  １  13    （２） １  ３  17 
     ３  ５  15        ４  ５  15 
 
 （３） ３  ４  37    （４） ３  ６  27 

     ７  ３  21         ２  ５  10 
 
 （５） ２  １  ９    （６） ５  １  13 
     ５  ２  10        ９  ６  18 
 
 （７） ２  ３  23    （８） ７  ５  31 
     ３  ７  21        ４  ６  12 

  

 

  名前                      

 

４ 次の計算をしましょう。 

 
 （１） ４  １  19    （２） １  ２  １ 
     ５  ６  30        ３  ７  21 
 
 （３） ６  ３  33    （４） ７  ３  ５ 
     ５  ８  40        ３  ２  ６ 
 
 （５） ３  １  ５    （６） ５  ２  ９ 
     ４  ３  12        ７  ５  35 
 
 （７） ９  １  23    （８） 13  ５  １ 
     ８  ６  24        10  ４  20 

５ 次の計算をしましょう。 

 
 （１） ７  ５  43    （２） ３  ９  33 
     ６  ８  24        ４  10  20 
 
 （３） ２  ５  11    （４） 13  ５  11 
     ３  ９  ９        12  ８  24 
 
 （５） ４  ３  １    （６） ９  ５  ７ 
     ５  10  ２        ８  ６  24 

６ 次の計算をしましょう。 

 
 （１） １  ３  ２ 33  （２） ２  ２  １ １ 
     ２  ４  ５ 20      ３  ５  10 33 
 
 （３） ２  ４  ５ 17  （４） １  11  ７ ７ 
     ３  ７  ６ 42      ３  ８  12 ６ 
 
 （５） １  １  １ ５  （６） ７  １  １ 13 
     ３  ６  ４ 12      ５  ２  ４ 20 

草加寺子屋学習プリント 
  小学５年生 １１月 やってみよう①（解答） 

できた問題の数 

       

    問  37 問中  
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★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

１ 下の表は、ある馬が７月から１０月までの４ヶ月間に食べた 
  えさの量を表したものです。 
           馬のえさの量(７月～１０月） 

   月 ７月 ８月 ９月 10 月 
えさの量（ｋｇ） ３８０ ３７０ ４１０ ４４０ 

 （１）この馬が、１ヶ月に食べたえさの量の平均は、何ｋｇに 
   なりますか。 
   （380+370+410+440）÷4＝400 答え 400kg 

 （２）この馬が、１年間同じようにえさを食べたとすると、１年間 
   では何ｋｇ食べることになりますか。 
   1年間＝12か月 400×12＝4800 答え 4800kg 
  
２ みかん１個の重さの平均を８０ｇとすると、みかん何個分で 
  重さが２ｋｇになりますか。 
   2kg＝2000g 2000÷80＝25 答え 25 個分 

３ りょうさんの家では、もえないゴミが１週間で２．８ｋｇに 
 なりました。 
  １日に平均何ｋｇのもえないゴミを出していることになりますか。 
   1週間＝7日間 2.8÷7＝0.4  答え 0.4kg 

４ 下の表は、あきらさんのサッカーチームの１試合ごとの得点合計   
  を表したものです。 
   あきらさんのチームは、１試合平均何点とっていることになり 
  ますか。 
           サッカー１試合の得点合計 

   試合 １試合目 ２ 試 合 目 ３ 試 合 目 ４ 試 合 目 ５ 試 合 目 
得点合計(点） １ ０ ３ １ ２ 

 
  
  名前                      
  
５ 下の表は、ある週の月曜日から金曜日までの給食１食の 
  エネルギーを表したものです。 
           給食１食分のエネルギー 

   曜日 月 火 水 木 金 
エネルギー（kcal） ６５０ ６８０ ６３０ ７００ ６４０ 

 
 （１）５日間では、１食平均何 kcal になりますか。 
   （650+680+630+700+640）÷5＝660 答え 660kcal 

 （２）次の週の月曜日の給食１食のエネルギーは、６９０kcal 
   でした。６日間の給食１食のエネルギーは、平均何kcalですか。 
(660×5+690)÷6＝665 又は (650+680+630+700+640+690)÷6＝665 

                  答え 665kcal 

６ たかしさんの野球チームでは、先月の５試合で１１本のホーム 
  ランを打ちました。 
   これからも同じように打つとすると、ホームランが１００本を 
  こえるのは、何試合目ですか。 

 11÷5＝2.2  100÷2.2＝45.45… 答え 46試合目 

７ 下の表は、みきさんの４教科の得点を表したものです。 
  みきさんの得点の平均は、何点になりますか。 
   四捨五入して小数第１位まで求めましょう。 
             ４教科の得点 

 教科 国語 算数 社会 理科 
得点(点） ９０ １００ ８５ ９０ 

  （90+100+85+90）÷4＝91.25 →91.3  答え 91.3点 

草加寺子屋学習プリント 
  小学５年生 １１月 やってみよう② 

できた問題の数 

       

    問  9 問中  

（1+0+3+1+2）÷5＝1.4  答え 1.4点 



 
 
 
 

１  と大きさの等しい分数を見つけましょう。 

 
     １   ４   ３   ４   ６   12 
     ４ ， ６ ， ６ ， ９ ， ９ ， 18 
 
                      ４  ６  １２ 

                   答え ６  ９  １８   

 

２ 次の分数を約分しましょう。 

 
 （１） ６  ３       （２） ８  １ 
     10  ５           16  ２ 
 
 
 （３） 18  ３       （４） ４   ２   
     12  ２           10   ５ 
 
 
 （５） 60          （６） 30   ２     
     15              45   ３ 

 

３ 次の計算をしましょう。 

 
 （１） ２  １ 11   （２） ２  １  11 
     ３  ４ 12       ７  ２  14  
 
 
 
 （３） ４  ２  22   （４） ４  ６  38  
     ５  ３  15       ３  ５  15   
 
 
 
 

  

 

  名前                      

 

４ 次の計算をしましょう。 

 
 （１） ４  １  ７    （２） ７  ２ 19   
     ５  ３  15        ８  ５ 40  
 
 
 
 （３） ９  １ 11     （４） ４  ８  ４  
     ７  ２ 14         ３  ７  21 
 
 
 

５ 次の計算をしましょう。 

 
 （１） ２  １  １    （２） ７  １  23  
     ５  10  ２        ４  ６  12 
 
 
 
 （３） ２  １  １    （４） ９  ５  ７  
     ３  ６  ２        ８  ６  24 
 
 
 
 

６ 次の計算をしましょう。 

 
 （１） １  １  ２ ７  （２） １  １  １ ２   
     ３  ６  ９ ９      ２  ６  ９ ９   
 
 
 
 （３） ７  ４  １ 23  （４） ９  １  １ ７   
     ８  ５  ２ 40      ８  ３  ２ 24  

草加寺子屋学習プリント 
 小学５年生 １１月 たしかめ問題【解答】ＮＯ．１ 

できた問題の数 

       

    問  23 問中  
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